

CENTRAL UNIVERSITY OF ODISHA, KORAPUT

OFFICE OF THE PUBLIC RELATIONS

PRESS RELEASE, DATE: 23.02.2024

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଭିତ୍ତିକ ଦକ୍ଷତା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟନ

ପୁଣେ ସ୍ଥିତ ଫିଲ୍ମ ଓ ଟେଲିଭିଜନ ପ୍ରଡ଼ିକ୍ସନ୍ (ଏଫ୍‌ଆଇଆଇ) ଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜନଜାତିର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ୧୫ ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଦେୟମୁକ୍ତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଭିତ୍ତିକ ଦକ୍ଷତା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ୨୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଉଦ୍ୟମରେ ଏବଂ 'ଆଜାଦି କା ଅମୃତ ମହୋତ୍ସବ'ର ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ମାନ୍ୟବର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଅଧିବେଶନରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ କୁଳସଚିବ ପ୍ରଫେସର ଏନ୍. ସି. ପଣ୍ଡା ଓ ଏଫ୍‌ଆଇଆଇର ପ୍ରଫେସର ଅଜମଲ ଜାମି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏଫ୍‌ଆଇଆଇ ଚରଫରୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଫେସର ଅଶ୍ୱିନ ବି ସୋନେ ଭର୍ତ୍ତୁଆଲ ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସାମ୍ବଦ୍ଧିକତା ଓ ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ପିକେ ରଥ ଓ ଅତିଥି ଅଧ୍ୟାପକ ଡେଲରାମ ମେହେରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ 'ଓଡ଼ିଶାର ସିନେମା' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଫଟୋ ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ କୁଳପତି ଉଦ୍ ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ସମୟରେ ଏସଟି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସ୍ମାରକୀକୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଉଦ୍ ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଫେସର ସୋନେ ଡାକ୍ ଭର୍ତ୍ତୁଆଲ ଆଲୋଚନାରେ କୋରାପୁଟ ଭଳି ଆଦିବାସୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଫ୍‌ଆଇଆଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇପାରିବ ବୋଲି ସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ସାମ୍ବଦ୍ଧିକତା ଓ ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସଂଯୋଜକ ଡକ୍ଟର ସୌରଭ ଗୁପ୍ତା କର୍ମଶାଳାର ରିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରି କହିଥିଲେ ଯେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଆଢ଼ିଂ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ଲେଖା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅପ୍ରେସିଏସନ ଏବଂ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ଭଳି ୪ଟି ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ମୋଟ ୩୮ ଜଣ ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୭ ଜଣ ବାଳିକା ଓ ୧୧ ଜଣ ବାଳକ ଥିଲେ ।

ପ୍ରଫେସର ଚକ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ପାଇବା ଓ ସମ୍ମାନର ସହ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଶିଖୁଥିବା ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଜନଜାତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ନୁହେଁ ବରଂ ସିନେମାର ବୈଷୟିକ ଭାଷା ମାଧ୍ୟମରେ ସେମାନଙ୍କ ମନର ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି କରିପାରିବେ ବୋଲି ସେ ଆଶା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ତ୍ରିପାଠୀ ସିନେମାକୁ 'ପଞ୍ଚମ ବେଦ' ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ । କୋରାପୁଟର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ ଆଞ୍ଚଳିକ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲିବା ପାଇଁ ସେ ଏଫ୍‌ଆଇଆଇକୁ କହିଥିଲେ । ' ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ' ଉପରେ ଏକ ଭିଡିଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଫେସର ଏନ୍ ସି ପଣ୍ଡା ୪ଟି ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରିଥିବାରୁ ସାମ୍ବଦ୍ଧିକତା ଓ ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରଫେସର ଡ. ନିଖିଲ ଗୌଡ଼, ସହାୟକ ପ୍ରଫେସର ଡ. ପ୍ରଦୋଷ ରଥ, ଡ. ସୋନି ପାଢ଼ୀ, ଡ. ଚଳତ ଜାହାଁ ବେଗମ୍ ଓ ଡେଲରାମ ମେହେରଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ । ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଉଥରେ ଏଭଳି ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ପଣ୍ଡା କହିଥିଲେ ।

ପ୍ରଫେସର ଅଜମଲ ଜାମି ଫିଲ୍ମ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଶିଖିବା ପାଇଁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଆଗ୍ରହକୁ ନେଇ ସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କୁ ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକ ମେଧାପ୍ରଣଭ ପାଞ୍ଚରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । କର୍ମଶାଳାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନେ ଆନନ୍ଦମୟ ଏବଂ ଦକ୍ଷ ଶିକ୍ଷାର ଅନୁଭୂତି ବାଣ୍ଟିଥିଲେ । ଏହି ଅଧିବେଶନକୁ ଡିଜେଏମସିର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଗୌରବ ରଞ୍ଜନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଏନଇପି ସଂଯୋଜକ ପ୍ରଫେସର ଭରତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଫେସର ହେମରାଜ ମୀନା, ଜନସମ୍ପର୍କ ଡ. ଫଗୁନାଥ ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଗବେଷକ ଓ ପିଜି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଡ. ଫଗୁନାଥ ଭୋଇ, ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ